

## Событие

В Ханты-Мансийске – столице одноимённого автономного округа – прошёл 7-й Югорский международный лыжный марафон. Престижная гонка собрала в главном лыжном событии уходящего спортивного сезона около двух с половиной тысяч профессионалов и любителей этого вида спорта (среди них почти триста женщин) из Беларуси, Казахстана, Латвии, Норвегии, Польши, России, Чехии, Франции, Швеции и Швейцарии. Около трёх десятков спортсменов были из Свердловской области, самые представительные группы – из Екатеринбурга и Ирбита.

Наши земляки – из клуба «Метеор». Компанию руководителю клуба Елене Беленькой составили её супруг Роман (возрастная группа 30-34 года), Илья Дружинин, Александр Паньков, Вадим Шарафутдинов (35-39), Павел Шахов (45-49), Сергей Князев (50-54) и ветеран лыжного спорта Анатолий Шахов (65-69). В целом же организаторы предусмотрели десять возрастных групп от 19-20 до 75 лет и старше.

По впечатлениям Елены, самым грозным соперником был резкий ветер, порывы которого доходили до 20 метров в секунду. Ему было где разгуляться: наибольшая часть дистанции (2 круга по 25 километров!) пролегла по берегу реки, на открытой местности. И при температуре окружающей среды в минус 1-2 градуса они ощущались в десять раз холоднее.

Самым тяжёлым спортсменка называет 50-й километр, когда и силы уже иссякли, а до финиша оставалось несколько сот метров. Елена не только их преодолела, но и показала пример мужской части коллектива – с резуль-

## Покорение марафона



татом 2 часа 21 минуту, заняв шестое место в своей возрастной группе. На такой же высоте оказался и Анатолий Павлович Шахов (2 часа 27 минут), всего 12 минут уступив своему сыну Павлу.

Высокие результаты показали и остальные ирбитчане: Илья Дружинин – 2 часа 8 минут, Роман Беленький – 2 часа 12 минут, Вадим Шарафутдинов – 2 часа 17 минут, Александр Паньков – 2 часа 19 минут, Сергей Князев – 2 часа 25 минут.

Для Е. Беленькой и С. Князева это был первый в жизни марафон, другие столь длинную дистанцию уже покоряли.

Чтобы понять уровень соревнований, следует отметить: победителями и призёрами здесь становились олимпийские чемпионы, в числе которых Евгений Дементьев и Александр Легков.

Елена заметила: чтобы выйти на столь масштабный старт, ей потребовалось три года тренировок, при том что лыжами увлеклась шесть лет назад: прежде она отдавала предпочтение бегу на длинные, но не свыше полумарафонских, дистанции. Члены их клуба тренируются шесть раз в не-

делю, продолжительностью от одного до трёх часов, выходя на пятикилометровый круг после трудовой смены. И на отдельных отрезках показывают результат выше, чем победители и призёры городских соревнований на этой дистанции!

Не тяжело ли поддерживать мужской темп? Руководитель клуб признаётся: конечно, нелегко, но интересно. Печалит Елену другое обстоятельство: за последний десяток лет в нашем городе лыжный спорт в целом и среди девушек-женщин в частности весьма понизил уровень. И она мечтает о его подъёме.

Клуб «Метеор», члены которого также участвуют в соревнованиях по триатлону (велосипед, лыжи, бег), готовы внести в развитие этих видов спорта посильный вклад и приглашают в свои ряды всех желающих городских и сельских жителей.

А за поддержку при выезде в Ханты-Мансийск «метеоровцы» признательны Ирбитскому молочному заводу, районному физкультурно-молодёжному центру, МАУ «Мотодом» и ООО НПП «Антэкс».

Лев ПОЛИЩУК.

Фото Елены БЕЛЕНЬКОЙ.

## Официально

## Ежемесячная выплата

Ежемесячную выплату в связи с рождением или усыновлением первого ребёнка в 2019 году получат более шести тысяч семей. Это станет возможным во многом благодаря реализации регионального проекта по финансовой поддержке семей при рождении детей в рамках нацпроекта «Демография».

Министр социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов рассказал, что ежемесячная выплата предоставляется семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в Свердловской области за второй квартал предыдущего года.

Подать заявление о назначении ежемесячной выплаты можно в любое время в течение полутора лет со дня рождения ребёнка. Ежемесячная выплата будет осуществляться со дня рождения ребёнка, если обращение за её назначением последовало не позднее шести месяцев с момента рождения. Если заявиться позднее, то выплата устанавливается со дня обращения.

По информации департамента информационной политики Свердловской области.

## Проблема

## Фонарик себе в дорогу

Ситуация, когда детей, в вечернее время (а зимой и в утреннее) занимающихся в Центре детского творчества, родители вынуждены встречать-проводить или давать в дорогу электрический фонарик. Впрочем, и взрослые тоже вынуждены светить себе, освещая дорогу между домов по улице 50 лет Октября от улицы Пролетарской до улицы Первомайской. И длится это даже не один год, а десятки лет. Причина (так и хочется сказать, этого тёмного дела) в том, что улица не электрифицирована. Совсем!

Почему, сейчас уже сложно сказать, можно лишь предположить, что в своё время этим не озаботились ни проектировщики, ни власть...

Но вот ещё одно подтверждение правдивости выражения: «Кадры решают всё». В настоящее время, по словам первого заместителя главы города Сергея Лобанова, в рамках муниципального контракта организацией ООО «СГЭН-Электрон» на данном участке до конца апреля будет проведено уличное освещение с установкой опор и светильников.

Елена АБРАМОВА.

## Новости

## Новая мощнее старой

Начаты работы по строительству новой газовой котельной в южной части города, которая заменит старую котельную на бывшей территории мотозавода.

Уже с начала апреля в районе бани № 4 расчищена строительная площадка, ведутся подготовительные работы. За счёт реализации проекта компания «Регионгаз-Инвест» намерена снизить собственные потери в сетях, а также заменить технически устаревший теплоисточник, дальнейшая эксплуатация которого признана экономически невыгодной. Закончить строительство планируется к новому отопительному сезону.



## Имею право знать!

В рамках «Единого дня профилактики» более 25 сотрудников Ирбитского отдела полиции провели профилактическую работу с 1473 несовершеннолетними города и района. В школе № 13 прошла беседа по правилам личной безопасности, нормам законодательства и ответственности за совершение преступлений и правонарушений. В школе № 9 состоялась правовая игра «Я – ребёнок, я имею право», где ребята познакомились с правами ребёнка, обязанностями и ответственностью за их нарушение. 9 апреля в Чёрновской школе прошло расширенное родительское собрание «Безопасность детей – наша забота».

«Профилактическая работа будет продолжена. Мы сделаем всё зависящее, чтобы уберечь детей от совершения преступлений и обеспечить им безопасность», – отметил начальник МО МВД России «Ирбитский» подполковник полиции Артём Талькин.

## Освящённые яйца

На Ирбитской птицефабрике будут освящены оптовые партии яиц. На догадки о хорошем маркетинговом ходе директор птицефабрики Геннадий Ляпунов подтвердил, что это делается уже не первый год: «Мы освящаем, это наша позиция, считаем правильным. Мы это не афишируем, а просто делаем».

Подготовила Елена АБРАМОВА.

Фото автора.

## Паводок

## К мосту путь отрезан

Продолжается подъём весенних вод в реках Ирбит и Ница. К утру 15 апреля в городской черте уровень в Ирбитке достиг отметки 610 сантиметров.

Подтопление придомовых территорий начинается с 620 см, непосредственно жилых домов и иных строений – с 740.

В минувший понедельник был подтоплен участок проезжей части улицы Орджоникидзе, ведущий к деревянному мосту через реку. Пока до настила моста вода не дошла. Тем не менее на заседании городской комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности было принято решение выставить у виадука постоянно действующий пост на базе теплушки на колёсах. С этого же дня начались смены дежурных – пока силами сотрудников МБУ «Сигнал». Если потребуются эвакуация имущества жителей, будет задействован транспорт муниципальных предприятий «Сигнал», «Благоустройство», «Ирбит-авто-транс».

По информации администрации города, в данном районе проживающих на той стороне реки – 17, из них четверо несовершеннолетних.

Несмотря на низкую температуру воздуха, подъём воды во вторник продолжался и к восьми утра 17 апреля достиг отметки 642 см. В Ирбит прибыла группа спасателей из Главного управления МЧС России – 15 человек с оперативным штабом на базе КАМАЗа, двумя УАЗами и плавсредствами.

Лев ПОЛИЩУК.

Дата

# Святой долг государства

26 апреля отмечается Международный день памяти о чернобыльской катастрофе.

На сегодняшний день на ирбитской земле проживают 62 участника ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. 10 апреля в Управлении социальной политики по городу Ирбиту и Ирбитскому району по инициативе местной общественной организации инвалидов Союз «Чернобыль» России и его председателя Владимира Анисимовича Балакина состоялась встреча членов организации со специалистами УСП.

Более тридцати ликвидаторов и чернобыльских вдов собрались на информационно-разъяснительное мероприятие. Предварительно в адрес УСП ими были подготовлены и переданы проблемные вопросы, поэтому с первых минут пошёл конкретный разговор.

Начальник управления Людмила Анатольевна Палтусова, модератор встречи, представила своих сотрудников, занимающихся социальной поддержкой «чернобыльцев».

Начальник отдела обеспечения мер социальной поддержки В. В. Козулина подробно остановилась на разъяснении основного нормативного документа, регламентирующего статус чернобыльца, – Законе РФ № 1244-1 от 15 мая 1991 года «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». Хотя во многих чернобыльских семьях этот закон – настольная книга, но некоторые его положения до сих пор точно



не определены или носят характер пустой декларации (к примеру, в перечне льгот – внеочередное приобретение садовых домиков или материалов для их строительства), поэтому и вопросы по ним остаются.

Вера Владимировна детально рассказала о тех выплатах, что проходят через УСП. Все они носят заявительный характер.

В ходе встречи Л. А. Палтусова не раз подчеркнула, что УСП – исполнительный орган государственной власти, который не влияет на изменения законов. А чернобыльцы хотят, чтобы их услышали. Они верят, что многие из вопросов могут быть наконец-то решены на региональном уровне, а другие будут переданы в Госдуму РФ для их решения.

В своём выступлении В. А. Балакин сказал: «За последние годы в Закон РФ № 1244-1 внесено более полусотни изменений, которые в разной

степени, но всё же ограничивают и умаляют права граждан, особенно когда льготы заменяются денежными выплатами. Факт, что решение проблем социальной защиты граждан, пострадавших от радиации, всё более усложняется».

Безусловно, встреча, которая прошла в формате диалога, удалась. Обе стороны идут навстречу друг другу. Социальная защита должна сосредотачиваться прежде всего на простых тружениках Чернобыля! Забота о ликвидаторах, семьях погибших ликвидаторов – святой долг государства,

В завершение В. А. Балакин пригласил присутствующих и всех ирбитчан 26 апреля в 12 часов прийти на митинг у памятного знака на бульваре Победы, посвящённый 33 годовщине катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Людмила МОРДЯШОВА.  
Фото Елены ИЛЬИНЫХ.

На темы дня

## Собирая силы в кулак

Солнце всё выше, пашня всё суше. На близком горизонте – весенне-полевые работы. О готовности к ним и не только – разговор с начальником Ирбитского управления агропромышленного комплекса и продовольствия И. В. СВАЛУХИНЫМ.

– Фактически подготовка к посевной-2019 началась сразу по завершении уборочной кампании-2018. В частности, на 1 января нынешнего года сельхозпредприятия обеспечили себя минеральными удобрениями на 70 процентов от потребности. Своих партнёров Ирбитский молочный завод – финансированием на эти цели под будущие поставки сырья.

Таким же образом, с получением займа, поступили на Кушвинской «Молочной благодати» – некоторые ирбитские хозяйства сдают свою продукцию на это предприятие. Использовался и иной способ – через кредиты в Россельхозбанке и Сбербанке. При своевременном сборе солидного пакета документов здесь также открывался доступ к финансированию.

– **Обстановка с семенами тоже благополучная?**

– По состоянию на 10 апреля кондиционных семян 78 процентов (в прошлом году на эту дату – 69). В настоящее время проводится их доработка, сортировка.

Нынче введены новые требования по так называемой несвязной (погектарной) поддержке. Она будет выделяться только при условии использования кондиционных и районированных к данной территории семян. На сегодняшний день это требование касается поддержки из федеральной казны, но готовится соответствующее постановление и на областном уровне.

– **С обеспечением топливом...**

– К началу апреля в хозяйствах имелось 500 тонн дизельного топлива – при практической потребности на весь цикл весенне-полевых работ 1000-1100. И дело не в наличии топлива в натуральном виде, а в подскочивших ценах. Если в прошлом апреле стоимость варьировалась в пределах 35-37 тысяч рублей за тонну, то нынче – 49... У многих хозяйств нет ни финансовой, ни физической (хранилищ такого объёма) возможности производить запасы впрок.

– **При том что закупочные цены на основной вид сельскохозяйственной продукции – молоко – остались неизменными?**

– В прошлом году даже понижались на 7,7 процента. Прежде всего, повлиял завоз сухого молока – как и в другие регионы России. В результате сельхозпредприятия недополучили около 230 миллионов рублей...

В нашем районе этот удар хотя бы немного смягчился благодаря увеличению производства молока на 10,5 тысяч тонн в сравнении с 2017 годом.

– **На каком уровне подготовка сельхозмашин?**

– Техосмотр транспорта, в том числе тракторов и прицепных орудий, проходит по графику. На первоочередные – бороны – 100-процентная готовность.

– **Иван Викторович, перед каждым наиболее напряжённым периодом сельхозработ возникает и кадровый вопрос...**

– Дефицит на механизаторов, животноводов (круглогодичный) остаётся и поныне. При этом кандидаты на работу в сельскохозяйственную отрасль, безусловно, рассчитывают на высокую оплату, достойные условия труда, а иногородние – и на жильё. Выполнить триединую задачу в силах далеко не каждое сельхозпредприятие.

– **Где наиболее благополучное положение в этом плане?**

– В сельскохозяйственных производственных кооперативах «Килачёвский», «Завет Ильича», имени Жукова.

– **Возвращаясь к теме государственной поддержке. Что имеем?**

– На 1 апреля выделены субсидии в объёме 85 миллионов 812 тысяч рублей (в прошлом году на эту дату – 69 миллионов 712 тысяч). Расклад таков: компенсация за сданное молоко, частично (полный расчёт будет по окончании посевной) по несвязной поддержке, а также процентам по кредитам.

До 8 мая хозяйства должны представить в управление свои бизнес-планы на 2019 год, от степени обоснованности которых министерством агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области будут выделяться субсидии на приобретение сельхозмашин, зерносушилок и животноводческого оборудования.

Беседа вел Лев ПОЛИЩУК.

Официально

## Новые полномочия для защиты потребителей

29 марта вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» в части совершенствования государственной политики в сфере защиты прав потребителей» № 38-ФЗ от 18 марта 2019 г.

Так, к компетенции Роспотребнадзора отнесено утверждение методических рекомендаций по разработке и реализации региональных и муниципальных программ по защите прав потребителей. Для наделения Роспотребнадзора указанным полномочием ст. 40 Закона РФ «О защите прав потребителей» дополнена пунктом 9 следующего содержания: «9. Орган государственного надзора утверждает методические рекомендации по разработке и реализации региональных и муниципальных программ по защите прав потребителей».

Что касается муниципальных программ по защите прав потребителей, их разработка, как и осуществление большинства иных полномочий, является правом органов местного самоуправления, а не обязанностью (ч. 1 ст. 44 Закона).

Применительно к полномочиям органов местного самоуправления необходимо отметить следующие положения:

- расширение прав таких органов – разработка муниципальных программ по защите прав потребителей;
- расширение оснований для реагирования органов местного самоуправления – не только на жалобы потребителей, но и на любые обращения потребителей;



• появление, наконец, у органов местного самоуправления обязанностей по защите прав потребителей.

В соответствии с новой редакцией ч. 2 ст. 44 Закона орган местного самоуправления незамедлительно извещает федеральные органы исполнительной власти, осуществляющие контроль за качеством и безопасностью товаров (работ, услуг), о выявлении по обращению потребителя товаров (работ, услуг) ненадлежащего качества, а также опасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды.

Специальное регулирование в законе получил порядок подачи обращений потребителей (статья 42.3 Закона). Прописаны формы обращения – в письменной форме, на бумажном носителе или в электронной форме.

Обращение потребителя может быть направлено по почте, с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в том числе официального сайта органа государственного надзора, единого портала государственных и муниципальных услуг либо регионального портала государственных и муниципальных услуг, а также может быть принято при личном приёме заявителя.

Татьяна БЕРЕЗОВСКАЯ,  
руководитель Управления судебной защиты потребителей Объединения потребителей России.

Вопрос – ответ

## Плюс ещё один

«Возле детской поликлиники территорию оградил забором. Что за строительство будет: детская поликлиника расширяется или наконец-то делают возле неё парковку?». Павел РАДИОНОВ, ул. Коммуны, 111.

Не знаем, огорчим ирбитчан или обрадуем, но на этом месте, согласно паспорту объекта, ведётся строительство двухэтажного здания магазина с последующим благоустройством прилегающей территории. Заказчик: С. Чувашов, подрядчик: ООО «РЕМСТРОЙКОМПЛЕКТ». Начало строительства: март 2019 год, а окончание намечено на февраль 2021 года.

Возьму на себя смелость предположить, что Ирбит с введением всё новых и новых торговых объектов работает на расширение туристического кластера...

Подготовила  
Елена АБРАМОВА.  
Фото автора.











Праздничным, ярким и запоминающимся стал 9-й открытый районный фестиваль-конкурс детского народного творчества «Музыкальный туесок». Лучшие коллективы и исполнители учреждений культуры и дополнительного образования Восточного управленческого округа блеснули талантами, всколыхнули в душах зрителей чувство единения с русской культурой и народным творчеством.

Все эти годы фестиваль-конкурс гостеприимно принимает Речкаловский дом культуры. Вот и нынче зритель в каждом из представленных жанров определял для себя наиболее интересные номера, а руководители и участники коллективов прошли своеобразный мастер-класс, смогли оценить уровень подготовки коллективов и почерпнуть опыт коллег из других территорий.

Большая подготовительная работа была проведена коллективом Дома культуры во главе с художественным руководителем, заслуженным работником культуры РФ Розой Григорьевной Капустиной и вдохновителем фестиваля-конкурса, заслуженным работником культуры РФ Петром Брониславовичем Капустиным. Большие творческие связи позволяют им приглашать для участия в фестивале-конкурсе самых достойных. Блеснули мастерством детские коллективы и солильные исполнители из Слободотуринского, Туринского, Байкаловского районов, Артёмовского, Тавды и, конечно, Ирбитского района и Ирбита.

В общей сложности на сцену вышел 291 конкурсант. Особо радует, что с участниками приезжают не только руководители, но и родители-единомышленники, и верные друзья, вселяющие в юных уверенность в собственные силы и талант.

## Фестиваль-конкурс

# Туесок талантов



Фото Анны ЧАЩИНОЙ.

Оценивало конкурсную программу жюри во главе со специалистом по вокально-хоровому жанру Свердловского государ-

ственного областного дворца народного творчества заслуженным работником культуры РФ Любовью Ивановной Родюковой.

### ДИПЛОМЫ ЛАУРЕАТОВ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ ЗАСЛУЖИЛИ:

в номинации «оркестры» – оркестр русских народных инструментов «Завлекалы» Речкаловского дома культуры,

«инструментальные ансамбли» – ансамбль русских народных инструментов «Калинка» Тавдинской детской музыкальной школы;

«инструментальное соло» – Глеб Скомо-рохов (Городищенский дом культуры Байкаловского района);

«вокальные ансамбли» 7-11 лет – детский ансамбль народного пения «Покрова» Покровского центра досуга Артёмовского района;

«вокальные ансамбли» 12-17 лет – детский ансамбль народного пения «Родничок» Покровского центра досуга Артёмовского района;

«вокал-соло» 7-14 лет – Катя Овсянникова (Центр детского творчества «Эльдорадо» Слободотуринского района) и Даша Якутовская (Гаёвский дом культуры Ирбитского района);

«вокал-соло» 12-17 лет – Яна Язовская (Речкаловский дом культуры Ирбитского района);

«фольклор» – образцовый фольклорный ансамбль «Желаннушка» Осинцевского дома культуры Ирбитского района;

«народный танец» 12-17 лет – танцевальный коллектив «Каскад» (соло Виктория Елькина) Зайковского сельского дома культуры Ирбитского района и танцевальный коллектив – ансамбль танца «Сосновоборочка» Сосновоборского центра досуга Артёмовского района.

Вручены также 13 дипломов второй и 10 – третьей степени.

Гран-при фестиваля-конкурса вручён Речкаловскому дому культуры – за жанровое многообразие представленных на конкурс творческих номеров.

Большую финансовую поддержку оказали профсоюзные организации работников культуры, агропромышленного комплекса, производственный сельскохозяйственный кооператив «Колхоз «Дружба». Берестяные призы победителям и призёрам выполнены на заказ мастером-умельцем Николаем Валентиновичем Булановым из Ирбита.

**Ирина РЫЖОВА,**  
заведующая отделом народного творчества централизованной клубной системы районного управления культуры.

## Держим за тебя кулачки!

История Всероссийского конкурса молодых чтецов «Живая классика» началась с 2011 года. Это соревновательное мероприятие по чтению вслух отрывков из прозаических произведений российских и иностранных писателей: в рамках состязания участникам предлагается прочесть вслух на русском языке фрагмент из избранного ими прозаического произведения.

Ежегодно в проекте принимает участие более 2,5 миллионов школьников в возрасте от 10 до 17 лет из 85 регионов России и из 80 стран мира.

Конкурс проходит в 5 этапов: школьный, районный и региональный туры, а затем финал в международном детском центре «Артек» и суперфинал на Красной площади в Москве.

В Свердловской области организатором регионального этапа конкурса является Дворец молодёжи.

Абсолютным победителем Всероссийского этапа конкурса в 2014 году стал наш земляк, учащийся школы № 9 Артём Шунько.

В 2019 году в состав жюри регионального этапа вошли ведущие специалисты Российского института театрального искусства. Благодаря их участию для 11-классников успешное выступление на конкурсе может стать «билетом» в ГИТИС – лучшие

будут приглашены сразу на третий тур вступительных мероприятий.

В этом году организаторам пришлось более 2 тысяч заявок от свердловских школьников. Из-за такого количества этап растянулся на 4 апрельских дня. «У нас такое большое количество участников и муниципалитетов! 188 человек за три дня до суперфинала прослушало жюри. Из 20 лучших мы выбрали тройку победителей этого года», – рассказал региональный куратор конкурса «Живая классика» в Свердловской области Тимур Княмов.

В итоге победу одержал Егор Раитин из Екатеринбурга. Он выступал с рассказом Ю. Мориц «Чайничек». Второе место у Александры Никитиной из Ирбита. Школьница прочла «Который из трёх?» А. Чехова. И третьим стал Александр Марамзин из Красноуральска с произведением «Ковенская романтика» А. Бухова. Все трое победителей в мае отправятся на финал VIII Всероссийского конкурса «Живая классика» в «Артек» представлять наш регион.

**В телевизионном интервью учащаяся школы № 9 Александра Никитина (на фото) поделилась:**

«Прошла школьный этап, потом городской, потом уже приехала на региональный. И поняла всю мощь этого конкурса. И для меня сейчас, а я уже участвую в третий раз, он очень многое значит. На Россию всё-таки хочется, чтобы показать, представить свой небольшой город».

Желание Саши исполнилось. И у неё есть шанс повторить успех Артёма Шунько. Готовила к конкурсу Сашу, как и Артёма, заместитель директора по воспитательной работе Вера Гавриловна Шмакова, которая почти полвека отдала художественно-творческому развитию детей.

Саша! Держим за тебя кулачки!

**Подготовила Людмила МОРДЯШОВА.**  
Фото из архива школы № 9.

## Юбилей

# Техникуму – 75, а он остаётся молодым

75-летие коллектив Ирбитского мотоциклетного техникума встречает полным сил, творческой энергии, желанием трудиться. Весь день 6 апреля сотрудники, преподаватели и студенты встречали гостей – ветеранов, выпускников, партнёров. География прибывших на праздник гостей широка и разнообразна: Пермь, Набережные Челны, Тольятти, Саратов, Красноярск, Екатеринбург, Германия...

Для 238 выпускников разных лет были проведены «уроки воспоминаний», на которых звучали слова благодарности преподавателям, однокурсникам и родной альма-матер. Поступление в техникум для многих стало важным и определяющим событием в жизни, здесь они получали базовое образование, на которое потом можно было «нанять» новые знания и практический опыт.

Торжественную часть в Центре детского творчества открыла выпускница 1988 года, директор мотоциклетного техникума, почётный работник среднего профессионального образования РФ С. А. Катцина. Светлана Анатольевна выразила слова признательности всем сотрудникам, его студентам, выпускникам и всем тем, кто идёт с ней рука об руку на протяжении уже многих лет. Особо тёплые слова она адресовала первым выпускникам ИМТ – Геннадии Васильевне Шипицыну (1947 год), Анатолию Михайловичу Большедворову и Маргарите Григорьевне Култышевой (1948 года).

В продолжение традиции педагогический коллектив и студенты техникума исполнили гимн «Альма-матер – техникум родной», автором слов которого является преподаватель Валерий Яковлевич Дергачёв. Право внести флаг техникума было предоставлено выпускнику 2003 года Максиму Потапову и председателю Совета обучающихся, студентке 2 курса по специальности «Экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям)» Алёне Кудашевой.

За 75 лет в учебном заведении сменилось много руководителей. Все они отдавали свои силы, ум, энергию и любовь родному техникуму. Ведущие с волнением произносили имена тех, кто в этот день присутствовал в зале: Валентин Александрович Христоволов, Юрий Иванович Хаманов, Владимир Анисимович Балакин, Виктор Алексеевич Бирюков.

В разные времена профессиональная деятельность более ста преподавателей была связана с мотоциклетным техникумом. Дружными аплодисментами зал приветствовал преподавателей и сотрудников техникума. Минутой молчания почтили память тех, кого уже нет на этом свете. Ветеранам и всем гостям студенты техникума подарили танец.

Связь времён и поколений не прервалась, и сегодня в техникуме работает много умных, грамотных преподавателей, заражающих студентов жаждой знаний. Главное в их работе – терпение, трудолюбие, требовательность, ответственность и преданность профессии, которая определяет судьбы сотен юношей и девушек. Лучшие из них были награждены почётными грамотами и благодарственными письмами администрации Восточного управленческого округа Свердловской области, главы Муниципального образования город Ирбит, городской Думы.

За 74 года в техникуме состоялось 72 выпуска: 10 956 квалифицированных специалистов по шестнадцати специальностям. Выпускники ИМТ трудятся по всей России, а также в странах ближнего зарубежья. Аплодисменты прозвучали в честь присутствующих выпускников за то, что нашли время приехать и прийти на общий праздник.

С юбилеем, техникум! Долгой и процветающей жизни!

**Людмила МОРДЯШОВА.**



